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1. Igi dolu kire seklindeki 6zdes 100 glik altin bilyeler

baglangigta her birinin igindeki sivi miktan aym olan Gg
adet 6zdes dereceli silindirler icernsine sekildeki git
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aynlan kismina igaretleyiniz.

2. Bir kogu parkurunda K ve L koguculari, gekilde
gosterildigi gibi farkh yangaph gembersel yollar
boyunca, ok yoninde ayni anda kogmaya
baglamislardir. Cembersel parkurdaki bir tury, ilk
olarak K kogucusu daha sonra L kogucusu
tamamlarmigtir.

K ve L kosuculan parkurlanndaki bir turu
osuya d
ulastiklarinda K kosucusuna ait;

I. yer degistirme,

Il. ortalama sirat,

1Il. ortalama hiz
niceliklerind

bilyiiktiir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalnz il

D)lvell E)llve Il
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2019-TYT/Fen Bilimleri

3. Esit katleli katilimcilanin performanslarini sergiledikleri
bir yarismada; her birinin kitlesi 50 kilogram olan
10 adet gimento torbasini 10 metre yikseklige en kisa
siirede ¢ikaran katilimei yang) kazanmaktadir.

Bu yarigmada, katihmcilann hangi fiziksel niceligi
dikkate alinarak kazanan belirlenmektedir?

A) Torbalara aktardiklan toplam enerji
B) Yaptiklan ig

C) Kitlegekimsel potansiyel enerji

D) Ortaya gikarabildikleri gii¢

E) Yaptiklari igin harcadiklan enerjiye orani
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4. Maddeler 1s1 aligverigi sonucu genlesebilmekiedir.

Buna gore;
|. elektrik direklerinin arasina gerilmig olan tellerin
yaz aylarinda sarkmasi,

Il. termostattaki dogrusal metal giftinin sicakhginin
artmasi sonucu bikilmesi,

Ill. diizgln olan tren raylarinin yaz aylannda
bukulmesi
olaylanindan hangileri maddelerin i1s1 aligverigiyle
genlesmesi sonucunda olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) ltvelll E) L llvelll




5. Ozdes ampullerden olusan sekildeki elektrik devresinde
K ve L anahtarlan kapalidir.

DZ

Buna gére;

I. Tim anahtarlar kapall iken butin ampuller 11k
verir,

Il. Yalmiz K anahtan agildiginda sadece X ampuld
11k verir.

lll. Yalniz L anahtan agildiginda sadece X ve Y
ampulii 11k verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)llvelll
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6. Ig1g1 yansitmayan bir masanin Gzerine gekildeki gibi O
merkezli ve r yarigaph bir yarim gember cizilmigtir. Bu
yarim gember seklinin Gzerine ise masaya dik olacak
bi¢imde bir perde ve perdeden r kadar uzakliktaki K
noktasina da noktasal bir 1ik kaynag: sekildeki gibi
yerlestirilmigtir.

Noktasal
15tk kaynag Perde

Buna gére; perdenin tam ortasinda bulunan
dikdértgen seklindeki P bélgesinden gegen isik akisi
ile ilgili;
I. Noktasal isik kaynagi L noktasina getirilirse azalir,
1. Noktasal isik kaynadi L noktasina getirilirse
degismez.
1ll. Bdlgenin alani bilyltaliirse artar.
yargilanindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D) lvelll E) livelll
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e— Bakir Cu
8. Asagida verilen element adi - element sembolii pot G S y u m K

eslesgtirmelerinden hangisi dogrudur?

Element Adi Element Semboll

e Ginko Zn

B) Cwa c

S Civa Hg

D) Bakir Ba

Cevap ¢

E) Ginko Pb
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) fgx. %Y ve ﬁz element atomlariyla ilgili,
I. X ve Y ayni elementin izotop atomlaridir.

Il. Z element atomunun elektron ve nétron sayilan
esittir.
lll. Y ve Z element atomlaninin nétron sayilan esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz I C)lvelll

D)livelll E) I, llvelll
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10. Azot molekiilleriyle (N2) ilgili,
I. Azot atomlari arasindaki etkilesim, gicl etkilesim
olarak siniflandirilir.

Il. Azot atomlar arasindaki etkilesim, elektron
aligverisi sonucu olugmustur,

lll. Azot molekdlleri arasindaki etkilegim, London
kuvvetleri sonucu olugmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (7N)
A) Yalniz Il B) Yalmiz lll C)lvell

D) lve lll E) ll ve lll

11. Periyodik sistemde ayni periyotta bulunan X ve Y




11. Periyodik sistemde ayni periyotta bulunan X ve Y
elementleriyle ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.

¢ X elementi: Parlak gorinimii olup oda
sicakhinda i1siy1 ve elektrigi cok iyi iletir.

¢ Y elementi: Oda sicaklijinda gaz haldedir ve
higbir elementle tepkimeye girmez.

Bu elementlerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) X elementinin atom numaras: Y elementininkinden
biiyliktar.

B) Y elementinin atom yarigap: X elementininkinden
kigktdr.

C) X elementinin birinci iyonlagma enerjisi Y
elementininkinden blylktir.

D) Y elementinin elektron alma egilimi, X elementine gorg
fazladir.

E) X elementi ametal, Y elementi metal olarak
siniflandinlir.




2019-TYT/Fen Bilimleri L elementi hem oksijenli hem oksijensiz
asitle tepkime verdigi icin en aktif olandir.
12. Asit ¢ézeltilerinin K, L ve M metallerine etkisinin K elementi ise ikisiyle de tepkime Vermedigi

aragtinldig bir deneyde agagidaki veriler elde edilmigtir.

o icin en az aktif olandir.
Metal | gorentisi sozelis Siralama aktif olandan en az aktif olana

Tepkime yok Tepkime yok ~
Gaz ikisi Gaz qikisi dOgru L-M'K Olma||d|r.

Tepkime yok Gaz gkisi

Buna gore, metallerin en aktif olandan en az aktif
olana dogru siralamasi agagidakilerden hangisidir?

AK-L-M B)K-M-L C)L-K-M

D)L-M-K E)M-K-L
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13. 25°C'de asag@idaki gibi g farkli doymamig KNO3
gozeltisi hazirlaniyor.

I. gozelti: 100 g saf su ve 25 g KNO3 katisi

Il. gozelti: 75 g saf su ve 25 g KNO3 katisi

Il gdzelti: 180 g saf su ve 20 g KNO3 katisi

Bu ¢ozeltilerin KNO3 agisindan en derigikten en
seyreltik olana dogru siralamasi asagidakilerden
hangisidir?

A)L-1-11 Bym-1-1u Cyl-n-1

D)ym-1-n E)ym-1-1




Diger sayfaya geginiz.

14. Tencere ve tava gibi mutfak malzemelerinin i¢ ylzeyleri
cok ylksek erime noktasina sahip ve kimyasal etkilere
kar$: direngli olan polimerierle kaplanir.
Asagidakilerden hangisi bu ¢la kullanil
polimerlerden biridir?

A) Politetrafloroeten (PTFE)

B) Polivinil klorir (PVC)
C) Polietilen tereftalat (PET)
D) Polietilen (PE)

E) Polistiren (PS)

gidakilerden hangisi DNA ve RNA'nin ortak




;9) Picinkr = A 1le g
15. Asagidakilerden hangisi DNA ve RNA’nin ortak P. & E/ b e " e
ozelliklerinden biridir? 1me ”' 3 fT 'S. L/
A) Her birinin yapisinda tiim pirimidin baz gesitleri yer
B) Her iki molekul de nikleotit polimeridir. DN&

alir,
C) Her zaman zarl organel igerisinde bulunuriar C/ Mﬂ. f’aé'” ; ‘ r ;M I’W E :

D) Zincirlerindeki pirin ve pirimidin bazlannin sayilan her
zaman birbirine esittir.

E) Hicre déngisiinde replikasyon gegiririer. D/ 0”" QI# %mve‘ralta g Mg! é’ :
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17. Mantarlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) Molekiiler verilere gére mantariar bitkilerden daha ¢ok
hayvanlara benzerlik gostermektedir.

B) Bazi mantar tirleri, birgok bitkinin topraktan mineral
aliminda iglev gorir.

C) Bazi mantar tirleri ilag Giretiminde kullaniimaktadir.

D) Bazi mantar tiideri dogadaki madde dongdlerinde
aynistine: olarak iglev gérir.

E) Mantarlar, yogurt Giretiminde fermantasyonu

gerceklestirir.




18. Asagidaki gekilde bal anlarinda Greme sureci
gasterilmigtir.
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Kralice An Erkek An
2n
K olayll lm‘m
Yumurtalar
(n) L hicresi

anayll\ / K-—-’ 1 o.r.;}, b-;lcf\h{_

M hicresi

Erkek An | Disi embriyolar
n {2n)

Buna gére sekilde K olay, N olayi, L hiicresi ve
M hiicresi ile g&sterilen yerler, asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

K olayi N olayi L hicresi M hicresi
A) Mayaz Rejenerasyon Sperm Zigot

B) Mitoz Rejenerasyon Sperm Birincil
oosit

C) Mayoz Partenogenez Spem Zigot

D) Mayoz Partenogenez Birincil Zigot
spermatosit

E)Mayoz  Tomurcuklanma Birincil Birincil
spermatosit oosit




19. Renk korligd X kromozomu zerindeki gekinik bir alel
tarafindan kalitilan bir hastaliktir.
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[Jsasikh erkek O sagiik disi
.Hasta erkek . Hasta disi

Yukandaki soyagacinda “?" ile gosterilen bireyin
renk korii olma olasilig: kagtir?

A) 1 B)34 C)12 D)1/4 E) 1/8

KUNDUZ




20. Canhlann yedikleri besinlerle aldiklari bazi zehirli
maddeler, viicutta parcalanmaz ve degigik dokularda
birikir. Alt trofik basamaklarda biriken bu maddeler besin
zinciri yoluyla Gst basamaklara aktanlir ve Gst trofik
basamaklarda daha yogun hale gelir. Bu olaya biyolojik
birikim denir.

Buna gore, bir g6l ekosistemine karisan bir zehirli
maddenin ayni besin zincirinde yer alan asagidaki
canlilardan hangisinin dokusunda biyolojik birikim
daha fazla olur?

A) Fitoplankton ~ B) Zooplankton  C) Herbivor balik
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D) Omnivor balik E) Balik kartali
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